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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ - SP 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS) de 
Jundiaí/SP, realizada no dia vinte de setembro de dois mil e dez, às dezessete horas e 
trinta minutos, na sala do Centro de Referência do Idoso – CRIJU, localizada na 
Avenida Doutor Cavalcanti, nº 396 – Complexo Argos, Centro, nesta Cidade de 
Jundiaí, Estado de São Paulo, com a participação dos Conselheiros e ouvintes, que 
assinaram o livro de presença de reuniões do Conselho Municipal de Assistência 
Social, às fls. 28. A Conselheira e representante da Secretaria Executiva Sra. Celma 
Aparecida dos Santos Pulicarpo de Oliveira Pignatta, abriu à sessão justificando a 
ausência da Sra. Presidente Fé Juncal e do Sr. Vice-Presidente Laércio Barros dos 
Santos, colocando para a Plenária a necessidade de um coordenador para a reunião. 
A Plenária manifestou-se no sentido de que a reunião fosse coordenada pela  
Conselheira Sra. Celma que, em seguida, apresentou para discussão e deliberação a 
seguinte pauta da ordem do dia: a) Aprovação da ata de 16  agosto de 2010; 

b)Aprovação do Termo de Aceite para recebimento de recursos federais destinados 

ao CREAS/PAEFI, CREAS/MSE e CREAS PO/Serv. Esp. Pessoa em Situação de 

Rua. c) Apresentação do Plano Municipal de Assistência Social de 2010; d)  
Informes Gerais. Após, a Conselheira Sra. Celma verificou o número de 
Conselheiros presentes aptos a voto, sendo constatados onze conselheiros.  
Deliberações: Foram tomadas as seguintes decisões: 1) Sobre a alínea “a” da 
ordem do dia: A pedido da Conselheira Sra. Maria Rosangela Moretti foram feitas 
as seguintes correções da Ata anterior: onde se lê “A conselheira Rosângela sugeriu em cada 

página do folder, ser colocado uma temática, assim como foi feito no folder do Conselho de Segurança 

Alimentar de Jundiaí.” Leia-se: “...A conselheira Rosângela sugeriu que em cada página 
do folder fosse colocada uma temática a exemplo do folder elaborado pelos 

conselheiros do mandato anterior do Conselho de Segurança Alimentar de 
Jundiaí.” e onde se lê: “dezesseis de outubro de dois mil e dez.” Leia-se: “...quinze de 
outubro de dois mil e dez”. Após, a Conselheira Sra. Celma colocou em votação a 
Ata com as correções, tendo sido aprovada por unanimidade.  2) Sobre a alínea 
“b” da ordem do dia: A Sra. Conselheira  Miriam Rute Ferraz Gostautas, esclareceu 
que o Ministério do Desenvolvimento Social (MDS) disponibilizou verbas para os 
Municípios desenvolverem programas. Informou que para Jundiaí foram oferecidos 
recursos destinados ao CREAS – Serviço de Proteção e Atendimento Especializado 
a Famílias e Indivíduos – PAEFI, no valor de R$ 72.100,00; CREAS-MSE – Serviço 
de Proteção Social a Adolescentes em Cumprimento de Medidas Socioeducativas de 
Liberdade Assistida (LA) e de Prestação de Serviços a Comunidade (PSC), no valor 
de R$ 46.200,00 e do CREAS – POP – Serviços Especializado para Pessoas em 
Situação de Rua no valor de R$ 26.000,00. Ainda, elucidou que para o recebimento 
dos recursos o setor técnico do órgão gestor promoveu os procedimentos necessários 
dentro do prazo estipulado por aquele Ministério, no entanto, além disso, seria 
necessária a aprovação do Termo de Aceite pelo CMAS, para atendimento do art.12 
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da Resolução CIT nº 7/2010. Posto em votação, o Termo de Aceite foi aprovado 
por unanimidade na forma estabelecida pelo art. 12. da Resolução CIT nº 
7/2010. 3) Sobre a alínea “c” da ordem do dia: A Conselheira Sra. Miriam Rute, 
apresentou o Plano Municipal de Assistência Social – Jundiaí 2010, explanando os 
objetivos do Plano, descrição, metodologia, pesquisa de site, informações gerais e 
dados de Jundiaí. O Conselheiro Sr. Fernando Sergio Oliveira Parise, perguntou que 
o dado estatístico apresentado no plano refere-se aos dados de IBGE do ano de 
2000, portanto, se tem uma avaliação que no período de 08 anos ocorreu alteração 
de melhora no grau de escolaridade e de renda. A Conselheira Sra. Miriam informou 
que não dispõe do referido dados. A Conselheira Sra. Karine Giovaninni Trancozo 
Del Monte, relatou que o material apresentado possui rico conteúdo, sugerindo que o 
Plano deveria ser complementado com informações detalhadas de cada região, o que 
dispõe de recursos e o que apresenta déficit para ser melhorado e, qual a proposta de 
ação para atingir o objetivo. A Conselheira Sra. Maria Aparecida Carlos, colocou 
que a apresentação realizada foi um diagnóstico e não o Plano Municipal que 
deveria ser melhor detalhado conforme compromisso firmado no inicio de 2010 
entre o órgão gestor e o CMAS, pois um Plano é amplo e deve constar o que 
pensamos em fazer em determinado período como exemplo o Plano Plurianual – 
PPA. A Conselheira Sra. Rosangela manifestou que também concorda com as 
sugestões apresentadas pelas Conselheiras, acrescentando, a importância no Plano 
de visualizar os equipamentos públicos disponíveis nas regiões, não só no 
atendimento da Assistência Social, mas também das outras políticas públicas 
municipais, saúde, educação, moradia, ressaltando a importância de um olhar 
transversal das políticas públicas no Plano de Assistência Social Municipal. O 
Conselheiro Sr. Rodrigo Mendes Pereira, sugeriu ainda a complementação com uma 
planilha onde constam os programas da Secretaria Municipal de Assistência e 
Desenvolvimento Social e das entidades não governamentais indicando orçamentos 
aplicados. A Conselheira Sra. Célia Pace de Souza colocou que as ações 
apresentadas no Plano já estão implantadas, devendo ser avaliada a continuidade das 
mesmas e também novas propostas. A Conselheira Sra. Celma, colocou que o Plano 
Municipal de Assistência Social de 2010 apresentado pela conselheira poderia ser 
complementado com as propostas trazidas pela Plenária e ser apresentado em futura 
reunião do CMAS. Após, ficou estabelecido que a Sra.Conselheira Miriam realizará 
a complementação e detalhamento do Plano de Ação Municipal de 2010, 
observando as considerações trazidas pela Plenária e o apresentará em nova reunião 
a ser agendada. Sobre a alínea “d” da ordem do dia: Primeiro: A Conselheira Sra. 
Celma informou que o MDS iniciou no dia vinte três de agosto de 2010, o Censo 
SUAS 2010 para preenchimento on-line pelos Gestores de Assistência Social dos 
Estados e dos Municípios e pelos Conselhos Estaduais e Municipais de Assistência 
Social. Informou ainda que o Censo relativo ao CMAS Jundiaí já foi respondido 
pela Secretaria Executiva do CMAS e encaminhado ao MDS.  A Assessora de 
Comunicação, Sra. Claudia Hespanha, agradeceu os colaboradores sobre a 
contribuição para elaboração do conteúdo do folder. Na oportunidade salientou a 
necessidade de informações sobre o histórico do CMAS, solicitando apoio de 
material correspondente. A Conselheira Celma informou que o curso “Elaboração de 
Projetos Sociais” do SENAC promovido pelo CMAS e pelo CMDCA para  
capacitação das entidades, conselheiros e técnicos, já iniciou-se com participação 
dos inscritos. A Conselheira Sra. Maria Aparecida Carlos parabenizou a palestra 



 3 

“Desafios Contemporâneos para o Trabalho Social”, realizada no dia quinze de 
setembro de dois mil e dez, com a profª.drª. Maria Lucia Martinelli, promovida pela 
SEMADS. A Conselheira Célia Pace, representante do CMAS no Grupo de 
Trabalho População de Rua, informou que será realizado na sexta-feira dia vinte um 
de setembro de 2010, a partir das 8h30, no auditório do CIESP o “II Seminário 
População de Rua”, cuja organização está sendo promovida pela SEMADS, com a 
coordenação da Comissão formada pelos integrantes do Grupo. Não havendo mais 
manifestações ou questões a tratar, a Conselheira Senhora Celma deu por encerrada 
a reunião e eu, Clayde Almeida _____________________, Primeira Secretária, 
lavrei a presente Ata que, após sua leitura e aprovação, será assinada pela 
Conselheira. 
 

  
 

Celma Aparecida dos Santos Pulicarpo de Oliveira Pignatta 
Conselheira do Conselho Municipal de Assistência Social – Jundiaí/SP 

 

 

 

 


